

## 协商治理促发展

通讯员 沈佳乐 沈吉宇

本报讯 近年来,海宁马桥街道通过建立多种样式治理议事协商平台,实现“基层群众有话‘说’,各方代表共同‘议’,力量资源统筹‘用’”的目标,总结各村(社区)碰到的各类问题和经验,形成“一区一议”因地制宜的协商治理新模式。

丰收社区是马桥街道第一个成立的新型城市社区,地处融城入市的最前沿,辖区内情况复杂,暴露出各式各样的社会基层治理问题。如何在符合政策法规的前提下做好智治和德治事关重要,引导居民共同参与、共同议事、共同表决,是解决城市小区共性问题重要的途径。

丰收社区运用“四治融合 协商治理”模式,通过建立室内外协商驿站“阳光议事亭”,在小区业委会、物业自治基础上,成立小区临时党支部,发挥党组织在小区治理中的引领作用。

同时,社区融入网格力量、社区民警、联社律师、居民代表、人大代表、政协委员等多元力量,以小区为最小单元,成立红色协商议事会和协商制度,围绕服务小区、服务居民等实际问题,通过小区临时党支部,攻克现有治理难题。

除了丰收社区,马桥街道马桥村、利众村、新场社区等村社也完成了协商驿站建设,实现社区四治融合“有效构架”,推动政府机关、企业和市民共同参与治理,实现共建共治共享。

## 平安互查除隐患

通讯员 宗远鹏

本报讯 近日,义乌市廿三里街道开展第一轮安全生产和消防安全“咬尾”互查行动。

工业片区各网格长和骨干安管员,分为四个“咬尾”检查组,对照《“一厂多租”出租型企业检查事项清单》,就消防通道、电气线路、安全生产标准化建设等内容,对宗地企业开展地毯式互查,将隐患清单汇总至应急管理中心,后交办至相应网格。对检查中发现存在重大隐患、一般隐患数多的企业,中心再组织力量落实闭环整改。

“跟着网格长来检查,收获很大,一方面巩固了消防安全知识,另一方面也看到兄弟企业的好做法,回去后可以学习提升。”一家服饰企业的安管员说。

据悉,街道还会对企业安管员检查发现的隐患数进行计分并作通报表扬等。自行动开展以来,共累计排查宗地企业18家,累计发现安全隐患116条,当即整改隐患67条。

## 消防安全无死角

近日,绍兴市越城区消防救援大队鲁迅故里站女消防员,走进建功中学迪荡湖校区,通过授课、实地操作等方式,传授消防知识、自救技巧,并组织疏散逃生演练。

通讯员 余昌龙



## 离散39年,小女儿回家了

通讯员 李振恺 徐星亮 本报记者 汪基建

本报讯 “将近40年没有看到你了,终于见到了……”近日,在衢州柯城警方的助力下,李女士回到了自己出生的地方,与亲生父母相见,一家人紧紧拥抱在一起。

当天,对于柯城区的范氏夫妇来说,是个极其重要的日子——因为这一天,他们家失散39年的小女儿终于回家了。

1984年5月20日,家住柯城区沟溪乡范氏夫妇的二女儿出生。本该是值得高兴的事情,但由于家庭困难,夫妻俩不得已含泪把二女儿抱给了隔壁乡的一户人家领养。

然而,这户人家领养了5个月左右,因为家庭变故,再次将孩子抱给了别人收养。自此之后,范氏夫妇便与二女儿彻底失去联系,一家人多年来一直苦苦寻找,却均未能如愿团聚。

今年正月里的一天,范氏夫妇的大女儿偶然认识了“寻亲民警”徐星亮,得知柯城警方正开展“团圆行动”,便将离散妹妹的情况告知了对方,希望能够得到帮助。

徐星亮了解情况后,立即联系范氏夫妇采集血液样本。期间,徐星亮多次鼓励他们要有信心,并耐心讲解柯城警方“团圆行动”的政策和成功案例。与此同时,经过反复比对,喜讯很快传来,范氏夫妇的血液样本比中了在山东滨州的李女士。这也意味着,离家多年的小女儿终于找到了。

据了解,李女士从小就受山东养父母的疼爱,20岁时,她才得知,自己当年是从衢州市被抱养到山东的。

李女士一直希望能找到亲人,认祖归宗。她回忆,自己在2017年就曾到衢州寻找过亲生父母,但当时没有找到。2021年,李女士了解到柯城警方的“团圆行动”后,也找到民警徐星亮采集血液样本,录入寻人系统。

4月28日,徐星亮将寻亲成功的消息通知双方,李女士一听说找到了亲生父母,便迫不及待地驱车1200多公里,日月兼程奔赴衢州。

“感谢徐警官,感谢柯城警方,这个世界上又有亲人可以疼我了……”与父母见面时,李女士喜极而泣,不停地表示感谢。

“这已经在柯城警方帮助下团圆的第70个家庭,我们的行动还在继续,希望通过我们的努力,让更多离散家庭能够实现团圆。”徐星亮说。

## 拘调衔接,化解劳务纠纷

本报记者 汪基建 通讯员 马田秋 潘劲

本报讯 “劳务费终于拿到了,太谢谢了……”近日,方某通过电话,真诚地向龙游县拘留所民警道谢。

方某是一名水电工,2020年被李某雇佣,却迟迟未拿到劳务费。多次追讨无果,方某无奈之下向法院提起诉讼。经法院调解,李某同意支付。然而期限到后,李某仍未履行义务,最终被法院司法拘留。

拘留所管教民警了解到李某被拘留的原因,立即启动“拘调衔接”机制。该所依托司法拘留社会矛盾化解工作室,联动龙游法院,通过远程可视询问平台,组织当事双方联合化解。

民警先与双方谈心,摸清矛盾诉求,安抚情绪,宣讲相关法律规定,还从“理”和“情”的角度作疏导劝解。最终,双方在平等自愿的基础上达成一致。随着44000元劳务费到账,方某和李某持续两年的劳务费纠纷,最终成功化解。

据了解,2022年衢州市公安局监管支队将龙游县拘留所作为警务融治试点单位,探索建立健全拘调衔接融入基层治理机制,通过借力乡(镇)街道、村(居)委会基层组织、律师协会、司法局、法院等政府部门和行业协会,整合现有司法拘留矛盾化解工作室和人民调解驻拘留所工作室,依托“警网协同”“浙里调”平台、基层治理四平台等,建立矛盾纠纷联调机制,确保矛盾纠纷在执法司法环节末端得以圆满解决。

## 执行案款发放提速

通讯员 姜一飞 丛婧

本报讯 “今天就把钱转给我了,真快啊!”近日,一名申请执行人收到江山法院的执行款发放短信,由衷点赞道。

今年以来,江山法院坚持问题导向,全面推行“一案一人一账号”管理模式,有效杜绝执行案款截留、挪用、超期发放等问题。此外,该院实行逐月通报制度,对发现的问题及时督促整改,并视情追究相关责任。

截至目前,该院已累计发放执行案款5150笔、金额9552.94万元,执行案款平均发放时间仅需2天。

## 读书分享提升素养

通讯员 吴德琴

本报讯 近日,德清县消防救援大队组织全体党员干部参与“迎亚运,书香浸润火焰蓝”读书分享会。

消防党员干部们分享了《新时代大党形象》《讲好当代英雄故事》《士兵突击》等经典书籍,并作交流探讨。他们纷纷表示,将以此次主题读书分享会为契机,不断完善自我、塑造自我、提升自我,将学习成果更好转化为为民服务的实际行动。

## 普及常识自防自救

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队走进铁路社区,开展消防安全宣传,增强辖区居民消防安全意识和自防自救能力。

宣传人员发放《消防知识二十条》《家庭防火逃生常识》等资料;耐心讲解防烟面罩佩戴的注意事项,邀请居民佩戴体验;带领居民参观消防车,讲解灭火器的使用方法以及家庭用火注意事项等;组织居民体验灭火实战演练。

## 应急演练加强防范

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州开发区联合物业公司,组织园区内60家小微企业员工开展“5·12”防灾减灾消防应急演练。

现场模拟园区突然遭遇地震,导致部分建筑损毁,20栋厂房二楼发生火情,员工受伤被困。“险情”发生后,当地立即启动应急预案,及时疏散人员,出动微型站队员扑救火灾。当地消防救援人员接警后赶到现场,成功将被困人员救出。

活动旨在普及消防专业知识,提升员工应对突发性事件的应急能力。

## 模拟火灾快速响应

通讯员 楼剑平

本报讯 近日,义乌市公安局稠江派出所联合稠江街道专职消防队,在医院开展消防应急疏散演练。

演练模拟9楼病区发生火灾,人员被困,并有浓烟。医院立即启动预案快速响应,采取医疗机构自救与消防救援队伍协同作战模式,组织安保力量、医护人员和微型消防站专兼职人员等,有序开展初期灭火及人员疏散、患者转运、伤员救治。

演练前,派出所民警、消防救援人员还给参加演练的人员讲解消防安全常识。